



Я помню! Я горжусь!

Мы продолжаем рубрику о героях, сражавшихся с японскими захватчиками за наш родной край

«Особых подвигов не совершал»

В 1939 году у Маньчжурских сопкок начал свою военную службу Иван Арапов. Постоянно доходило до него и до других бойцов вести от соседей-пограничников о нарушениях японцами государственной границы. Особенно они участвовали после вероломного нападения фашистской Германии на нашу Родину.

С волнением вслушивался Иван Арапов с товарищами по оружию в грозный голос Ю. Левитана, сообщавшего сводки Совинформбюро. Сутки проходили в учебных тревогах, бессонных ночах караула. Бойцы-дальневосточники, в их числе и И. П. Арапов, писали командованию рапорт за рапортом с просьбой отправить их на советско-германский фронт, но им неизменно отвечали: «Здесь тоже фронт!». И действительно, японцы не теряли надежд на вторжение, вынашивая захватнические планы расширить «империю» за счет наших восточных районов. Когда на полях сражений обстановка накалялась, они участвовали провокации.

Апрель 1945 года — памятный для Ивана Арапова. Он стал коммунистом. А вскоре пришла долгожданная Победа. Радости не было предела. С разгромом гитлеровского фашизма война не окончилась. Верный союзничеству долгу Советский Союз объявил войну милитаристской

Японии. Готовилось наступление. Часть, в которой служил Арапов, скрытно, под покровом ночи, перебросили к месту атаки.

10 августа войска Первого Дальневосточного фронта, взломав глубокоэшелонированную оборону противника, развили стремительное наступление на Дуннинский укреп район противника. Долгие годы самураи совершенствовали здесь свои оборонительные позиции. Сопки были буквально закованы в железо, сплошь и рядом вгрызлись в землю несколькоэтажные доты — «ансамбли», из которых непрерывно строчили пулеметы. Участники боев с белофиннами, соратники И. П. Арапова по службе, сравнивали этот укреп район с пресловутой «линией Маннергейма».

Но нет такой силы, которая способна остановить нашего солдата. Враг, несмотря на отчаянное сопротивление, был разбит. За четверо суток боев фронт продвинулся на 200 километров. Преодолевая горно-таежные массивы и болота, советские воины громили самураев. Стрелковый полк, в котором служил старшина Арапов, принимал участие в боях за крупный железнодорожный узел Муданьцзян.

Вместе с товарищами не раз поднимался в атаку на врага И. Арапов. За героизм и мужество он удостоен медали «За боевые заслуги».

Один за другим, поняв безнадежность сопротивления, сдава-

лись самурайские гарнизоны. Но наиболее фанатически настроенные солдаты и офицеры уходили с оружием в сопки. Оттуда они совершали набеги на мирные селения, в распоряжение наших войск, предательски, из-за угла, убивая советских воинов. Даже после капитуляции императорской Японии еще долго не стихали в Маньчжурии выстрелы.

Батальон, в котором служил Иван Петрович вместе с частями НКВД вылавливал по тайге недобитых самураев и обезвреживал их. В кратчайший срок были выловлены все их группы и группировки.

36 лет прошло с тех пор. Уж давно выросли дети. А их у Ивана Петровича Арапова семеро. Шесть сыновей и дочь. Но помнит он ту незабываемую осень 1945 года, помнит друзей-однополчан, с которыми вместе делил и радость побед, и горечь утрат.

Ныне И. П. Арапов на заслуженном отдыхе, но продолжает трудиться рабочим в Макаровском районе. В коллективе его уважают за добросовестное отношение к делу.

Рассказывая о тех далеких событиях, Иван Петрович говорит: «Особых подвигов не совершал. Воевал, как все». Но это говорит его скромность. А мы видим, что воевал он храбро, как и подобает советскому солдату.

С. ПОЛЕСИЧ.

Опубликовано в газете «Родная земля» № 106 от 3.09.1981 года.

КАЖДЫЙ БОЙ БЫЛ ТРУДНЫМ

С малых лет Иван Арапов приучен был выполнять любую работу не «абы-как», а самым лучшим образом. Как и отец, не терпел неряшливости, поспешности. Пусть и не скоро, но делал все так, что переделывать за ним не приходилось.

Это качество очень пригодилось во время службы в армии. А призвали его в 1939 году. Дислоцировались на озере Ханка. Места здесь суровые: тайга да болота. Устраиваться пришлось самим: рыли землянки и возводили первые жилые дома.

Напряженно текла солдатская жизнь, «все ученья да ранний подъем». Марш-броски с полной выкладкой, бег по полю преграждения, занятия на различных гимнастических снарядах. Казалось, невозможно выдержать такой нагрузки. Но роптали немногие. Они понимали, что это не просто прихоть командиров.

Война на западе приобретала все более отчетливые формы. Фашистские полчища уже двигались по территории нашей страны. Дальневосточники с тревогой следили за событиями. «От Советского Информбюро» стала самой слушаемой радиопередачей, голос Левитана узнавали по первому звуку. И тысячи рапортов подавались «по команде» с просьбой отправить в действующую армию...

В августе 1945 года военная гроза разразилась и на Дальнем Востоке. Полку была поставлена задача: выйти через маньчжурскую равнину в направлении города Линькоу. Это был «крепкий орешек». Подходы к нему преграждала полноводная река. Командант гарнизона отверг предложение о капитуляции, и японские солдаты сопротивлялись ожесточенно. Признаться, Иван Петрович был поражен мужеству одного пулеметчика. Он полностью раскрыл свое «гнездо» на краю обрыва реки. Пули пчелиным роем кружились вокруг него. Демаскированный, при такой плотности огня вокруг себя, пулеметчик, по крайней мере, должен был переменить позицию. Но он упорно стрелял с того же самого места. Все объяснилось уже после боя: это был камикадзе, смертник. И держал он позицию не только потому, что действительно был смелым человеком, но потому, что в буквальном смысле не мог оторваться от нее — был прикован цепью вместе с пулеметом к нависшему над рекой утесу.

Потом была схватка на узких городских улицах... Да, в бою было труднее, опаснее, чем на учениях, но если бы не учения, кто знает, вышел бы живым из этих схваток старшина стрелковой роты Иван Петрович Арапов... «Маньчжурская операция» длилась недолго, уже в середи-

не августа японские войска и их марионетки, поняв бессмысленность сопротивления, начали массовую сдачу в плен. А третьего сентября Япония капитулировала.

Воинскую службу Иван Петрович заканчивал уже в Хабаровске, в июле 1946 года уволился из армии. Еще через год приехал на Сахалин. Не один — с женой Ларисой Ивановой, с которой познакомился во время службы в Хабаровске.

Оба они сейчас на пенсии, живут в нашем городе. Большая семья у них — семеро детей, тринадцать внуков и правнучка. Неохотно вспоминает Иван Петрович о своих боевых делах. А они отмечены девятью государственными наградами.

— Каждый бой был трудным... И не верьте тем храбрецам, которые уверяют, что «не кланялись» пулям. Ведь если прожужжала она над головой, — значит, мимо, не «твоя», а «своя» или не почувствуешь вообще, или уже в теле обнаружишь... Награды, говорите? Заслужил, это я с гордостью могу сказать. Но — «воевал не ради славы». И не дай бог детям и внукам нашим воевать. Не хочу видеть их героями войны, пусть лучше будут героями мирного труда. Мы — создатели, а не разрушители!

А. ГЕРУС.

Опубликовано в газете «Родная земля» № 24 от 23.02.1990 года.

Поздравляет!



В преддверии новогодних праздников Министерство социальной защиты Сахалинской области подвело итоги конкурса среди средств массовой информации Сахалинской области на лучшее освещение социально значимых тем 2014 года.

29 декабря дипломом и подарочными сертификатами награждена корреспондент МБУ «Редакция газеты «Новая газета» Анжела Чижик в номинации «Лучший печатный материал на социальную тему» за систематическое освещение в печати тем особой социальной значимости.

Счастья тебе, малыш!

С 2010 года в муниципальном образовании количество новорожденных не превышало 90 детей в год. Но в 2014 году уровень рождаемости все-таки повысился. В этом году на свет появился сотый ребенок — Артем Сергеевич И. Такое радостное событие нельзя было не отметить администрации муниципального образования.

30 декабря в Макаровском отделе ЗАГС отцу новорожденного ребенка мэр МО «Макаровский городской округ» Андрей Викторович Красковский вручил подарочный сертификат для приобретения детских товаров на сумму 10 000 рублей. Слова поздравления прозвучали от вице-мэра Татьяны Анатольевны Сидорчук, которая пожелала крепкого здоровья и благополучия ребенку и его семье.



Надеемся, что такое положительное событие станет традицией, а рождаемость в муниципальном образовании будет увеличиваться.

А. ЧИЖИК.

Открытие состоялось

29 декабря в с. Новое торжественно открылись две дополнительные разновозрастные группы МДОУ № 1 «Солнышко». Это событие стало хорошим подарком под Новый год для жителей села.

спальни, санузлы и комнаты приема детей с отдельными входами, группы соответствуют всем санитарным, пожарным и строительным нормам. Новый детский сад будут посещать 23 ребенка в возрасте от 3 до 7 лет.

ведь с 1992 года в селе не работало ни одно дошкольное учреждение.

По утрам ребят будут встречать два опытных педагога, имеющие большой стаж работы с детьми дошкольного возраста, и два воспитателя, обучающиеся на втором курсе педагогического училища.

Поздравить воспитанников и их родителей, а также коллектив нового детского сада приехали вице-мэр Татьяна Сидорчук, и. о. начальника отдела образования Инна Алексеева; подарив подарки ребятам, гости пожелали коллективу послушных и умных детей, которые в дальнейшем прославят свое родное село.

Для гостей и воспитанников сотрудники подготовили новогодний утренник с Дедом Морозом и Снегурочкой. Ребята



В Сахалинской области работает государственная программа по развитию образования, в том числе дошкольного. За четыре года ее реализации реконструировано и построено 18 детских садов, возвращено в систему дошкольного образования шесть зданий перепрофилированных детских садов, созданы дополнительные дошкольные группы. В 2015 году планируется открыть 13 учреждений.

Первый этаж двухэтажного здания полностью реконструирован, после перепланировки из четырех квартир получились две полноценные группы дошкольного образования, готовые принять детей. В группах есть игровые комнаты и буфетные,



Открытие этого учреждения сняло потребность устройства сельских детишек в детские сады, и у мамочек появилась возможность выйти на работу,

рассказывали стихи, пели песни и водили хоровод, а родители с удовольствием смотрели на своих чад и фотографировали их.

И. ШКВАРОК.